

“2020年度国家引才引智示范基地”评审结果公布 温州大学新材料与产业技术研究院入选

商报讯(记者 章瑚)近日,国家科技部公布“2020年度国家引才引智示范基地”评审结果,温州大学新材料与产业技术研究院作为温州市唯一一家单位成功入选2020年度国家引才引智示范基地(产业技术创新类)。

“国家引才引智示范基地”是我国引进海外智力的一项重要工作与引智成果示范、转化的重要载体。基地分为“战略科技发展”“产业技术创新”“社会与生态建设”“农业与乡村振兴”

等四类。科技部(国家外国专家局)将在引才引智项目经费、国外引才引智渠道、关键人才绿色通道、特色交流合作平台等方面对基地建设给予支持。

温州大学新材料与产业技术研究院此次入选,将有利于建成集高水平合作研究、高标准国际杂志出版、高频度人员互访、高层次人才培养于一体的国际合作研究基地、学术交流和科技人才联合培养中心,以及新兴产业技术孵化器,

能够更有效地利用全球资源协同创新,为研究院引领先进碳材料与清洁能源领域提供引擎和动力。这也意味着在今后的国际合作中,温大新材院将拥有更大的优势和更加广阔的发展空间。

温大新材院由温州浙南科技城管委会与温州大学于2016年共同成立,是“政、产、学、研、用、金”六位一体的新型研究机构。以化学、材料科学、工程学3个全球ESI前1%学科为支撑,

以浙江省碳材料技术研究重点实验室、中国轻工业制笔材料重点实验室以及微纳结构碳材料技术国际科技合作基地为依托,是具有事业单位性质、自收自支的独立法人机构,按企业化方式运行管理,实行理事会领导下的院长负责制。温大新材院以国家和区域产业需求为导向,聚焦新材料、新能源产业领域,开展人才引进与培养、技术攻关、新产品开发、科技成果转化等方面的工作。

学生:求消毒 求晒被 温州商学院:安排上了 8000床学生被子集体晒太阳

◎商报记者 章瑚 通讯员 杜圆圆 朱永双

“寝室是否有消毒?”“我的被子会不会发霉了?”“阳台的灰估计有一指厚了。”因为疫情的原因,高校尚未开学,大学生们对自己的寝室非常担心,在学校的网站上纷纷留言。为给广大学生营造一个卫生、整洁的住宿环境,4月16日,温州商学院学生事务部联合后勤服务部推出暖心工程,开展卫生打扫、消毒、晒被子三项暖心服务。

“学生有需求就去干,3个多月不见,一定要让学生回来觉得暖心、安心、舒心。”学生事务部部长胡江说。三项服务项目一经推出,三个小时内,预约学生达8000多人。

基于寝室基数较大、灰尘多、被子编号等问题,16日上午,学校辅导员、宿管、保洁人员等近50名工作人员根据责任楼层分为若干组,在宿舍区2号楼集合,对学生公寓走廊、楼道、公共活动区等区域进行全方位的喷洒消毒,做到不留盲区、不留死角。同时,对照学生的需求项,依次有序地对寝室开窗通风、清扫、消毒、晾晒被子。

“你说的除湿袋是放在哪里?”“在衣柜的右下角角落。”“被子是放在这个包装袋里吗?”“对对,是这个!”这是金融贸易学院辅导员周易斯在和2017级国贸的苏丽丽和胡可欣视频连线确认被子等物品。在三项暖心服务的基础上,部分学生还有些个性化的需求,学校辅导员也都尽量考虑满足,给快枯萎的绿植浇上水,和阿姨一起将凌乱的地面整理好等。“辛苦只是一时,



没有比看到学生们的笑脸更让我们期待的了。”周易斯说。

温商院高度重视学生返校复学工作,配齐配足物资,对校园内其他活动场所进行清扫消毒,排查、整改安全隐患,切实做好疫情防控工作,营造清新、整洁、温馨的校园,让同学们安心“回家”。



温职院推出“云举措” 服务师生和企业

◎商报记者 章瑚

云招聘、云创作、云班会……疫情时期,温州职业技术学院整合资源,精准施策,推出一系列“云”举措服务师生,助攻企业复工复产。

“云招聘”线上指导就业

温州职业技术学院高度重视就业工作,以“就业服务不打烊、网上招聘不停歇、校企对接不断线”的线上服务模式,保证了疫情期间就业工作不断档。不仅为毕业生高质量就业保驾护航,也为用人单位复工复产尽高校所能。

针对就业或预就业毕业生,学校开展了线上简历诊断活动,接受学生咨询和线上就业咨询服务,提供咨询500余人次;设计了实习就业申请和审批线上流程,建立校企双重管理和校内指导教师“一对一”管理机制。同时在面向全省高职毕业生推出了毕业生网络求职“技”线上指导课,单次参与学生达1700多人。通过系列工作,解决学生“网络求职经

验浅”的问题。

“云锻炼”带师生宅家锻炼

为满足疫情防控期间师生的健身需求,温职院的吴蔓、郝宏鹏两位党员体育教师利用假期时间,选择居家健身优秀项目、录制在线教学视频,还耐心对教师和学生进行远程指导,并开通网络健身直播间,鼓励师生通过简便易行、科学有效的居家健身方法,提升自身免疫力。

目前,他们在线上已经陆续推出八段锦健身、居家体能强身等系列活动,得到广大师生一致好评。

“云创作”帮新温州人复工

近日,“温州新居民”微信公众号发布了《温州“安居码”最全操作攻略来了!》,简单易懂的视频,帮助了许多新温州人复工复产。

温州职业技术学院设计创意学院陈晨老师与马捷、周施怡等同学,充分发挥影视动画

制作专业优势,共同创作完成此宣传片。目前,《温州“安居码”最全操作攻略来了!》已超7万点击量。

“云公益”助企实现心理重建

“疫情和节后的各种后遗症会慢慢凸显出来,疫情持续存在的压力让大家在情绪、思维和行为上都出现变化,这些变化通常是‘应激’的表现。”这段话是温职院继续教育学院副院长、国家二级心理咨询师薛小莲在近期的公益课程里讲到的。

为了帮助疫情危机中企业家及企业员工实现心理重建,温职院继续教育学院联合晟世教育策划了《助力企业疫情危机应对》系列在线公益课程。在率先开讲的《疫情危机中的心理重建》讲座中,共有300余人通过网络在线观看了此次直播讲座。

考虑到部分企业人员由于时间冲突无法及时收看直播课程,这些课程还实行录播上线,需要的人员按原渠道登录可重复多次学习收看,直播平台关注收看量超千人。

温大商学院金融顾问团 助力企业纾困及提升



顾问团走访企业,为企业支招。

为最大限度减少疫情对经济的冲击,尽快疏解瓯海区企业面临的短期金融困局,为企业中长期发展提供金融等方面的智力支持,温州大学商学院协同瓯海金融工作服务中心,开展了“金融顾问团助力企业纾困及提升”系列行动。

这其中,教师周建华和王芳芳参与了瓯海区战“疫”专项贴息贷款发放银行机构主体资格的评定工作,吉云老师调研走访温州市华博新材料科技有限公司、温州欧仓贸易有限公司、温州富足农产品开发有限公司和中迪纸材科技温州股份有限公司。学校还组织了两次“政府+银行+企业+金融顾问”的助企纾困的深度对接会。

在对接会中,金融服务团的老师们从疫情对企业的中长期影响、订单状况、资金需求、外汇风险和国内外分工等角度分享了自己的看法,建议从“练内功”、内外沟通、创新营销模式、内外贸易切换和提供更加精准的金融产品创新等方面来应对这次疫情对企业的影响。

金融顾问服务团的成立,在疫情时期首先能帮助企业从宏观上认清疫情对经济总量和增速的短期影响,从宏观经济政策、产业类别、产业上下游供应链和国内外市场需求等方面进行剖析。同时,帮助企业认识宏观经济反弹的态势,通过提振企业信心以恢复和发展生产,把握产业兴起和新模式创新带来的机遇。

接下来金融顾问团将通过实地走访、电话、QQ、微信、电邮等方式与企业进行“一对一”对接,精准收集企业在疫情防控期间涉及复工复产和生产运行的具体金融问题。短期内将分行业再召开几次“政银校企”的对接会,从宏观、中观和微观的角度建立企业全面发展机制,制定个性化金融服务方案,形成有利于企业高质量发展的融资结构。最后,结合国内外经济动态,分析国内外经济形势,结合产业生态、市场营销和企业管理等状况,为企业的全面发展出谋划策,建立金融顾问团服务企业的长效机制。

章瑚